Контрольная работа №2
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Три стрелка в одинаковых и независимых условиях произвели по одному выстрелу по одной и той же цели. Вероятность поражения цели первым стрелком равна 0,9 , второго -0,8, третьего – 0,7. Найти вероятность того, что

а) только один из стрелков попал в цель

б) только два стрелка попали в цель

в) все три стрелка попали в цель

Решение:

а) только один из стрелков попал в цель

Р(А) =0,9 – первый стрелок попал в цель

Q(A) = 1- Р(А) = 1- 0,9 = 0,1 – первый стрелок не попал в цель

Р(В) =0,8 – второй стрелок попал в цель

Q(В) = 1- Р(В) = 1- 0,8 = 0,2 – второй стрелок не попал в цель
Р(С) =0,7 – третий стрелок попал в цель

Q(С) = 1- Р(С) = 1- 0,7 = 0,3 – третий стрелок не попал в цель
Могут быть следующие варианты:
Первый стрелок попал, а остальные нет

Р1 = Р(А)*Q(B)*Q(C) = 0,9*0,2*0,3 = 0,054

Второй стрелок попал, а остальные нет

Р2 = Q(А)*P(B)*Q(C) = 0,1*0,8*0,3 = 0,024
Третий стрелок попал, а остальные нет

Р2 = Q(А)*Q(B)*P(C) = 0,1*0,2*0,7 = 0,014
Тогда общая вероятность:

Р = Р1+Р2+Р3 = 0,054+0,024+0,014 = 0,092

в) все три стрелка попали в цель

Р3 = P(A)*P(B)*P(C) = 0,9*0,8*0,7 = 0,504
б) только два стрелка попали в цель

Данная ситуация возможно, если все три не могут попасть и не исключается ситуация, когда попал только кто-то один, и все три промахнулись.

P3 = 0,504

P = 0,092

Q = Q(A)*Q(B)*Q(C) = 0,1*0,2*0,3 = 0,006 – все три промахнулись

P(12) = 1 – (P3+P+Q) = 1- 0,602 = 0,398
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Дискретная случайная величина Х может принимать только два значения : х1 и х2 , причем х1 < x2 . Известны вероятности р1 возможного значения х1 , математическое ожидание М(х)  и дисперсия D(x). Найти закон распределения этой случайной величины.

р1 = 0,5
М(х) = 3,5
D(x) = 0,25

решение:

Составим исходные уравнения
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 - дисперсия

р2 = 1- р1 = 0,5

3,5 = х1*0,5 + х2*0,5

0,25 = х21*0,5 + х22*0,5  - 3,52
Выразим х1 и подставим во второе уравнение

х1 = 7 – х2

0,25 = (7-х2)2*0,5 + х22*0,5 – 12,25
х1 = 3

х2 = 7 – 3 = 4
	х
	3
	4

	р
	0,5
	0,5
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Случайная величина Х задана функцией распределения F(x) . найти плотность распределения  , математическое ожидание, и дисперсию случайной величины.
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Решение:
Плотность распределения
f(x) = F’(x) = 3x2
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Математическое ожидание


[image: image5.wmf]4

3

4

3

3

)

(

)

(

1

0

4

1

0

2

=

=

=

=

ò

ò

x

xdx

x

xdx

x

f

x

M

b

a


Дисперсия
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Известно математическое ожидание а и среднее квадратическое отклонение σ нормального распределения случайной величины Х. Найти вероятность попадания этой величины в интервал.

а = 8

σ = 1

α = 4

β = 9

Решение:

Вероятность того ,что Х примет значение, принадлежащее интервалу (α, β) :
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где 
[image: image8.wmf]dx
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 - функция Лапласа

m – математическое ожидание,

σ – дисперсия
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Найти доверительный интервал для оценки математического ожидания а нормального распределения с надежностью 0,95, зная выборочную среднюю х, объем выборки n и среднее квадратическое отклонение σ 

х = 75,15

N= 64

σ = 8

Решение:

Точность (предельная погрешность) можно найти:
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где u(а/2) – табличная величина, определяемая по вероятности (0,95)

Таким образом доверительный интервал для математического ожидания составил:

(m(x)-e; m(x)+e) =75,7-1,96; 75,7+1,96 =(73,74 ; 77,66)

Другими словами, если будет произведено достаточно большое число выборок данного объема, то в 95% из них доверительного интервала накроют математическое ожидание, и только 5% случаев оцениваемое математическое ожидание может выйти за границы доверительного интервала.
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